
   
E 

ESTADO DE MATO GROSSO 
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ARAGUAIA 
pi e 

à a 

ao 

LU O 

HOTÍd: DECS 
INDICAÇÃO Nº 152/2023 o 

eia 26 /06)A04I 
. XY 7 “Ups AL São ASR ou tr 

Autoria: Odinéia Mariana de Souza mm vira AR ——— 

À vereadora que a presente subscreve, requer à Mesa ouvido o Soberanó Plenário, 

a fim de se autorizar o encaminhamento de ofício ao prefeito municipal, o Sr. Gustavo de 

Melo Anicézio, “sugerindo convenio com clinicas de tratamento odontológico para 

tratamento de canal de dentes molares para pessoas de baixa renda, tratamento este 

não coberto pelo SUS”. 

Justificativa 

Justifica-se a presente indicação, uma vez que esta vereadora foi procurada por 

populares que necessitavam fazer tratamento de canal. Após terem procurado a Secretaria 

de Saúde e não tendo êxito no seu atendimento, tentei entrar em contato com a Secretária, 

senhora Manuela, que prontamente me respondeu e aqui agradeço a atenção de sempre, 

mas a resposta dela me causou certa surpresa, vez que eu desconhecia, colegas 

vereadores, que, pelo exemplo que me foi passado, o Município realiza certos tipos de 

atendimentos e outros não. 

Por exemplo, se fosse um canal nos dentes da frente, poderia ser feito, se nos 

dentes de trás ai o Município já não faz. Também fiquei sabendo que os tratamentos são 

divididos pelo grau de risco, as restaurações depende do tamanho do “buraco no dente”, 

ou seja, a meu ver estamos oferecendo um tratamento parcial aos pacientes. Quero deixar 

claro que pesquisei sobre o assunto e sei que isso é uma orientação do SUS e cabe ao 

governo federal o aumento desses atendimentos, mas também sei que o Município pode 

incluir no seu rol de tratamento, procedimentos que vão além dos descritos como baixa e 

média complexidade. 
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Sendo assim, a minha indicação hoje vai para que o prefeito, a Secretaria de Saúde 

e demais órgãos que por ventura sejam capazes para tal, realizem um estudo e vejam a 

possibilidade de aumentar o rol de especialidades odontológicas oferecidas para a 

população. Poderia a prefeitura, dado o grande número de dentistas existentes em nossa 

cidade, tentar fazer algum tipo de parceria, contratação por meio de licitação ou 

credenciamento, de profissionais com clínicas particulares locais para atender essa 

demanda que não é atendida no SUS, assim não vai ter dor pequena, média ou grande. 

Qualquer dor de dente é triste de se sentir, e acredito que assim a população vai ter uma 

cobertura total e universal na área da saúde bucal o que também é dever do Estado. 

Desta forma, contamos com a sensibilidade do Prefeito Municipal, para que possa 

atender a este importante pleito. 

Plenário Alba Berigo, 21 de junho de 2023. 
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